

Смешать, но не взбалтывать

Исполнилось два года со времени объединения магнитогорских вузов – МГТУ и МаГУ



• В слиянии двух вузов руководство университета видит немало положительных моментов и широких перспектив

Удался ли опыт присоединения «лириков» к «физикам», разобрался общественный консультативный совет при ректорате университета.

На встрече руководителей МГТУ с политической и общественной элитой города речь во многом шла об итогах двухлетней работы, но говорили и о перспективах. Открывая разговор, ректор университета Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ подчеркнул, что при нынешней ситуации с высшим образованием без поддержки гражданского общества не обойтись. Вуз сегодня устойчив, но насколько хватит запаса прочности при постоянных экспериментах в системе образования? – задал риторический вопрос руководитель университета. И все же он с помощью представителей ректората попробовал на него ответить, причем утвердительно. Тем более что успехи объединенного вуза очевидны.

В МаГУ вплоть до момента слияния с МГТУ снижался прием на обучение по бюджетным направлениям подготовки: в пять с половиной раз сократилось количество бюджетных мест по разделу «Гуманитарные науки», в два раза – по социальным наукам, в полтора раза – по специальностям образования и педагогики, культуры и искусства. И лишь с прошлого года направления подготовки бывше-

го МаГУ получили новое развитие. Увеличилось количество бюджетных мест на обучение по программам бакалавриата по педагогическому образованию, психологии, дизайну, прикладной математике, информатике, физике и другим направлениям. Расширился перечень магистерских программ, поддержанных финансированием из средств федерального бюджета. Возобновился бюджетный прием в магистратуру по целому ряду профилей, в том числе «филологии», «дизайну», «бизнес-информатике». В общей сложности бюджетное финансирование гуманитарных направлений выросло в шесть раз.

Впервые открыт бюджетный прием на заочную форму обучения по магистерским программам психолого-педагогического образования, филологии, истории, лингвистики. И также впервые в истории научные коллективы объединенного вуза получили сразу шесть грантов Российского гуманитарного научного фонда на проведение исследований, подготовку научно-популярных трудов, организацию международных конференций. МГТУ вошел в международный консорциум университетов ЕС и стран СНГ, вступил в Российско-Индийскую ассоциацию ведущих высших учебных заведений России и Индии и стал постоянным членом Российско-Киргизского консорциума технических университетов.

Сегодня вуз готовит пакет конкурсной заявки на выделение контрольных цифр приема уже на 2017 год. В заявке содержится предложение сразу на треть увеличить цифры бюджетного финансирования магистерских программ и возродить гуманитарные направления подготовки по всем трем уровням высшего образования – бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. Эта заявка полностью поддержана министерством образования и науки Челябинской области.

– Несмотря на все невзгоды, за два года мы сумели не только сохранить вуз, но и увеличить свой потенциал. Маленькими шажочками начинаем двигаться вверх, – подытожил ректор МГТУ.

Представители политических партий, причем диаметрально противоположных направлений, на этой встрече были единодушны:

– Процесс слияния вузов носит позитивный характер. Под крышей объединенного университета сложился мощный образовательный комплекс.

Вместе с тем политики выразили обеспокоенность положением гуманитарной составляющей. Но таково сегодня положение гуманитариев по всей стране, в МГТУ же стараются развивать все направления, при этом сохраняя традиции и развивая инновации.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ